

Электронный журнал для специалистов в области бухгалтерии, кадров и права

Файл сформирован 01.05.2024

ЕНП с 2023 года: налоговики пока не будут взыскивать долги и штрафовать за неподачу уведомлений

ФНС сообщила, что инспекции пока не должны взыскивать отрицательное сальдо единого налогового счета, в т.ч. пени. Запрет будет действовать до тех пор, пока не запустят централизованные процессы формирования пользовательских заданий о направлении требований. При этом налоговикам поручили провести до 1 марта индивидуальные сверки с налогоплательщиками и страхователями.

Помимо этого, инспекции не должны штрафовать:

- за неподачу уведомления об исчисленных налогах и взносах, пока ФНС не разъяснит, когда наступает ответственность;
- за неуплату налогов и неудержание сумм налоговым агентом. Ограничение действует до 1 мая и до окончания декларационной кампании по итогам 2022 года, когда сформируют окончательное сальдо ЕНС. Исключение ~~~ ситуации, когда по результатам проверок выявили занижение налоговой базы или базы по взносам либо иной неверный расчет налога, сбора, взносов.

Документ: [Письмо ФНС России от 26.01.2023 N ЕД-29-8/2@](#)

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)